



阜外医院王增武和中疾控周脉耕等合作研究 2018年约267万例死亡可归因于高收缩压

医师报讯（融媒体记者 贾薇薇）日前，中国医学科学院阜外医院、国家心血管病中心王增武教授团队和中国疾病预防控制中心慢病中心周脉耕研究员团队共同牵头完成的2005—2018年中国及各省份归因于高收缩压的心血管病负担研究结果发布。结果显示，2018年，中国约267万心血管病死亡归因于高收缩压，心血管病相关早死损失寿命年（YLL）中，有4816万

人年归因于高收缩压。（*Lancet Public Health*.12月1日在线版）

研究发现，从全国水平上来看，2018年中国男性标化收缩压为132.5 mmHg，女性为129.4 mmHg。2018年，归因于收缩压升高的心血管病总死亡人数为267万，其中缺血性心脏病死亡112万、缺血性卒中死亡63万、出血性卒中58万，其他心血管病死亡34万。

2005年收缩压升

高相关心血管病标化死亡率为268.99/10万，2018年则为220.84/10万，下降了17%，平均年变化率下降了1.50%。与高收缩压相关的缺血性心脏病和出血性卒中的年龄标化死亡率也一直在稳步下降。

2005年和2018年由心血管疾病造成的早死损失寿命中，分别有4014万人年和4816万人年归因于高收缩压。

研究还发现，高收缩压导致的心血管病负

担，在不同省份之间的差距较大。2018年，高收缩压导致的心血管病早死损失寿命率省级差异较大，最低的是北京市（3037.33/10万人年），最高的是黑龙江省（7189.98/10万人年）。

研究汇总了中国慢性病及其危险因素监测、中国高血压调查资料和中国居民营养与健康状况监测三大全国代表性横断面调查，共获得130万人群的数据。

研究者说

高收缩压导致心血管病负担存在地区差异



王增武 教授

心血管病是我国居民的首要死因，已成为影响居民健康和期望寿命的重要公共卫生问题。既往有研究报告全国层面的高收缩压相关疾病负担，然而，中国大陆31个省份的文化、生活方式和社会经济发

展水平各异，中国及各省份归因于高收缩压的心血管病负担的时间趋势和地区差异尚未完全阐明。因此，在国家层面和省级层面对高收缩压导致的心血管病负担进行系统、全面的评估至关重要。开展此次研究的目的就是分析中国大陆及31个省份2005—2018年归因于高收缩压的心血管病负担，为制定区域性血压干预策略提供依据和建议。

研究结果显示，由高收缩压导致的心血管

病死亡人数从2005年的198万增至2018年的267万。尽管2005—2018年由高收缩压引起的年龄标准化心血管病死亡率有所下降，但心血管病绝对死亡人数和YLL呈现持续上升，2018年由心血管病造成的YLL中，4816万人年可归因于高收缩压。

此外，由于高收缩压导致的心血管病负担在不同省份之间的差距较大。本研究结论可为国家层面和省级层面血压防控措施的



扫一扫
关联阅读全文



腰痛宁胶囊



功能主治：消肿止痛、疏散寒邪，温经通络。
用于寒湿瘀阻经络所致腰椎间盘突出症、坐骨神经痛、腰肌劳损、腰肌纤维炎、风湿性关节痛，症见腰腿痛、关节痛及肢体活动受限者。

禁忌：(1)孕妇及儿童禁用。
(2)风湿热体温37.5℃以上应慎服或采用其它抗风湿治疗，合并高血压23/13Kpa(170/100mmHg)不宜应用。
(3)脑溢血后遗症及脑血栓形成的后遗症偏瘫患者慎服。
(4)对本品或组分过敏的患者慎用。(5)注意癫痫患者忌服。
不良反应：监测数据显示：恶心、呕吐、胃腹胀痛、腹泻、皮疹、瘙痒、头晕、头痛、失眠、口舌麻木、心悸、血压升高、潮红等；过敏反应如发热、胸闷等。



国药准字Z13020898
冀药广审(文)第202001012号
冀药广审(文)第202001012号
本广告仅供医学药学专业人员阅读



颈复康药业集团有限公司

腰痛宁健康咨询热线：400 616 4488 800 803 4234